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Το σύνθημα προέκυψε μέσα από διαγωνισμό που  

προκήρυξε το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο  

και επιλέχθηκε με ψηφοφορία από τα ίδια τα παιδιά. 

Στη συνέχεια, τα παιδιά  φιλοτέχνησαν σχέδια εμπνευσμένα 

από το συγκεκριμένο σύνθημα και το τελικό σχέδιο  

αναδείχθηκε έπειτα από νέα ψηφοφορία, κατά την οποία  

τα παιδιά επέλεξαν το αγαπημένο τους ανάμεσα  

σε όλα τα δημιουργήματα.  

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Η Διεύθυνση, το Διδακτικό Προσωπικό 

 και τα παιδιά  

του Δημοτικού Σχολείου Πάφου Β΄ 

Δημήτρειο 

 

Σας εύχονται, ολόψυχα, 

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 

και 

ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΗ ΤΗ ΝΕΑ ΧΡΟΝΙΑ 2026 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το σχέδιο φιλοτεχνήθηκε από μαθητή του σχολείου μας 



Αγαπητοί γονείς, 

Με βάση τις ανάγκες και τις προτεραιότητες της σχολικής μας 

κοινότητας, ο κεντρικός παιδαγωγικός στόχος για τη φετινή 

σχολική χρονιά είναι η ουσιαστική καλλιέργεια του 

σεβασμού και της υπευθυνότητας σε όλα τα παιδιά του 

σχολείου μας. Οι δύο αυτές αξίες αποτελούν θεμέλια για την 

ομαλή συνύπαρξη, τη δημοκρατική στάση ζωής και τη 

διαμόρφωση ενεργών, συνειδητοποιημένων και κοινωνικά 

ευαίσθητων πολιτών. Επιθυμούμε τα παιδιά όχι μόνο να 

γνωρίσουν εννοιολογικά τις αξίες αυτές, αλλά να τις 

κατανοήσουν σε βάθος, να τις αναγνωρίζουν στην 

καθημερινή τους ζωή και να τις εφαρμόζουν με συνέπεια 

τόσο στο σχολικό περιβάλλον όσο και στο οικογενειακό και 

ευρύτερο κοινωνικό τους πλαίσιο.  

Η ανάπτυξη του σεβασμού και της υπευθυνότητας 

καλλιεργείται συστηματικά μέσα από ποικίλες βιωματικές, 

συνεργατικές και μαθητοκεντρικές δράσεις. Τα παιδιά 

έρχονται σε επαφή με την έννοια του σεβασμού μέσα από 

στοχευμένες συζητήσεις στην τάξη, διερεύνηση του όρου, 

ανταλλαγή εμπειριών και παρουσίαση παραδειγμάτων που 

αναδεικνύουν θετικές συμπεριφορές, όπως ο σεβασμός προς 

τον εαυτό, τους άλλους, τους κανόνες, τη διαφορετικότητα 

και το περιβάλλον. Παράλληλα, μέσα από τη διδασκαλία 

καθημερινών κοινωνικών δεξιοτήτων —όπως το να είναι 

καλοί ακροατές, να εκφράζουν τη γνώμη τους με ευγένεια, 

να συνεργάζονται και να επιλύουν ειρηνικά τις διαφωνίες— 

μαθαίνουν να αναλαμβάνουν ευθύνη για τις πράξεις και τις 

επιλογές τους και να συμβάλλουν ενεργά στη δημιουργία 

ενός θετικού και ασφαλούς σχολικού κλίματος.  

 

 Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην ενίσχυση της ενσυναίσθησης και 

της προσωπικής υπευθυνότητας μέσα από δραστηριότητες όπως 

η μοντελοποίηση πραγματικών σεναρίων, το παιχνίδι ρόλων, η 

παραγωγή ποιημάτων γύρω από την έννοια του σεβασμού και η 

μελοποίησή τους, καθώς και η δημιουργία πόστερ με τη λέξη 

«σεβασμός» σε διάφορες γλώσσες, προωθώντας την 

πολυπολιτισμικότητα, την αποδοχή και τον αλληλοσεβασμό. 

Μέσα από αυτές τις δράσεις, τα παιδιά ενθαρρύνονται να μπουν 

στη θέση του άλλου, να κατανοήσουν τις συνέπειες της 

συμπεριφοράς τους και να λειτουργούν με υπευθυνότητα ως 

μέλη μιας ευρύτερης κοινότητας.  

Σημαντική θέση κατέχουν, επίσης, δράσεις που αφορούν τη 

σχολική κοινότητα στο σύνολό της, όπως η ημερίδα φύτευσης 

και φροντίδας του σχολικού χώρου, που ενισχύει τον σεβασμό 

προς το φυσικό περιβάλλον και την ανάληψη συλλογικής 

ευθύνης, η επιβράβευση θετικών και υπεύθυνων 

συμπεριφορών, καθώς και η συμμετοχή σε εκπαιδευτικά 

προγράμματα που ενδυναμώνουν την αυτοεκτίμηση, την 

αυτορρύθμιση και την προσωπική ευθύνη των παιδιών. Μέσα 

από όλες αυτές τις δράσεις, το σχολείο μας επιδιώκει να 

λειτουργεί ως ζωντανό εργαστήρι αξιών, όπου ο σεβασμός και η 

υπευθυνότητα δε διδάσκονται μόνο ως έννοιες, αλλά βιώνονται 

καθημερινά στην πράξη.  

  

  

Καθοριστικό ρόλο στην καλλιέργεια του σεβασμού και της 

υπευθυνότητας διαδραματίζει η στενή συνεργασία σχολείου 

και οικογένειας. Μέσα από κοινές δράσεις, ανοιχτή 

επικοινωνία και σταθερά μηνύματα, επιδιώκεται η ενίσχυση 

της συνέπειας ανάμεσα σε σχολικό και οικογενειακό 

περιβάλλον, ώστε τα παιδιά να αντιλαμβάνονται ότι οι αξίες 

αυτές αποτελούν τρόπο ζωής και όχι αποσπασματική σχολική 

πρακτική. Η ενεργός εμπλοκή των γονέων, η ανάδειξη θετικών 

προτύπων και η ενθάρρυνση του διαλόγου συμβάλλουν 

ουσιαστικά στη διαμόρφωση υπεύθυνων στάσεων, στην 

ανάπτυξη αυτοπειθαρχίας και στη σταδιακή ανάληψη 

προσωπικής και κοινωνικής ευθύνης από τα παιδιά. Με αυτόν 

τον τρόπο, ο σεβασμός και η υπευθυνότητα αποκτούν 

διαχρονικό χαρακτήρα και μεταφέρονται ουσιαστικά από το 

σχολείο στην καθημερινή ζωή των παιδιών.  

 

Θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε ότι η επίσημη ιστοσελίδα 
του σχολείου μας αποτελεί το βασικό μας μέσο ενημέρωσης 
για όλα τα θέματα που αφορούν τη σχολική κοινότητα. 

Σας ενθαρρύνουμε να επισκέπτεστε τακτικά την ιστοσελίδα 
μας ώστε να είστε διαρκώς ενήμεροι για την πορεία και τις 
δράσεις του σχολείου. 

Η διεύθυνση της ιστοσελίδας είναι:  

https://dim-pafos2-paf.schools.ac.cy 


